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Kokeessa ei saa kiyttas laskimia eikd taulukoita. Tayté kaikki otsaketiedot kaik-
kiin vastauspapereihin.

Valitse VIISI tehtivii seuraavista kuudesta tehtdvasta.
(Jos kuitenkin vastaat kuuteen, jétetddn parhaimman pistem#sran saanut teh-
tivi pois kokonaispisteisté.)

1. Laske spiraalinpétkin

{x(t) = et cost,

y(t) = e tsint,
kaarenpituus, jossa parametri ¢ € [0, 7]. Mité tapahtuu kun 7 — oo?

2. Maérité pinnan z3+ 3z?y +y% + 2sin z = 11 sellainen normaalivektori pis-
teesss (1,2,0), joka on terdvéssé kulmassa (siis alle 7/2 rad eli 90 astetta)
positiivisen z-akselin kanssa.

3. Johda funktion f(z,y) = e *sin2y toisen kertaluvun Taylorin polynomi
pisteen (0,0) ympéaristossa.

KAANNA!



4. Ensimmiisen luokan kabaree- ja dragravintola Moulin Rougen Cancan-
esitysten viihdyttdvyys on ekonometrisen mallinnuksen (J. Vartiainen,
2013) perusteella havaittu olennaisesti riippuvan vain puuterin ja huisku-
jen mairastd. Toimitusjohtaja Mme. de Pompadourin ainoana toiveena
on maksimoida myllynsé tuotto, joka on suoraan verrannollinen Cancan-
esitysten vithdyttavyyteen.

Olkoon Moulin Rougen yhdessd illassa kuluttama puuterin ja huiskujen
masrit 71 (vksikks kg) jaz, (keppalemédri), jossa puuteri maksaa 3 €/kg
ja huiskut 6 €/kpl. Mme. de Pompadourin kiyttokate antaa kuitenkin
mahdollisuuden vain 300 € sijoitukseen kutakin kabareeiltaa kohden.

Tkiva kylld, Mme. de Pompadour oli valitettavan tarkkaamaton juuri silla
luennolla, jolla comte de Lagrangen esittdmé kertojien menetelmd opetet-
tiin. Auta hantd optimoimalla kreivi Lagrangen kertojien menetelmalls
Cancan-esityksen tuotto

S = 502y — 0.52% + 75z — 5
rajoitusehdolla 3z + 6z = 300.

Anna vastaukseksi huiskujen ja puuterin optimiméérat sekd saavutettu
maksimituotto.

5. Piirra kuvio tasojoukosta D = {(z,y) |0 <z < 1, > <y < 2? +2}.
Laske sen pinta-ala

Az//DdA.

ja integraali

1= [[ vaa

Miki fysikaalinen merkitys on luvulla § = I/A?

6. Ympyranmuotoisen R-séteisen levyn D lampétila T' = T(r) laskee keski-
pisteestd mitatun etéisyyden r funktiona keskipisteen arvosta 100 lineaa~
risesti reunan arvoon 0. Muodosta lampétilan lauseke T(r) ja laske levyn
keskilampdtila

— 1
. T dA.
T 14/£ dA
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